

短新闻

决不“放水”
听证会堵漏洞

通讯员 沈玲

本报讯 近日,一场关于“水”的特别听证会在杭州市富阳区检察院举行。

今年以来,该院依托“数智护水”监督模型,批量生成建筑工地非法取水、洗车行非法取(排)水线索百余条。经实地走访,查实部分建筑工地、洗车店未办理取水证、安装取水计量设备,非法抽取河水或地下水用于工地施工或车辆清洗,并将洗车废水排入市政管网或路面等。

对此,该院邀请区农业农村局、综合行政执法局、住建局和部分乡镇街道,召开听证会共同探讨整治上述问题。最终,听证会达成一致意见:非法取(排)水行为侵害社会公共利益,相关行政执法部门应当积极衔接配合,实现保护合力;按照“谁执法谁普法”原则,加强涉水领域普法宣传,从源头上减少违法犯罪。

会后,该院将围绕听证会成果向行政机关制发检察建议。

刑责民责
全都要承担

通讯员 余浩程 张琳

本报讯 近日,龙游县检察院办结一起涉嫌使用气枪非法狩猎野生鸟类案。

2022年6月22日上午,在吴某某的提议下,黄某某和徐某、杨某某一起在湖镇镇七都村村道、小溪滩附近田埂及沿江路附近电线杆等位置,使用气枪射杀5只野生鸟类,经鉴定分别为4只朱颈斑鸠、1只牛背鹭,是具有重要的生态、科学、社会价值的陆生野生动物,系国家三有保护动物。

该院经审查认为,被告人吴某某违反狩猎法规,在禁猎期使用禁用的工具狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,其行为触犯了刑法第三百四十四条第二款,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以非法狩猎罪追究其刑事责任,为此向龙游县法院提起公诉;同时,根据野生动物保护法、民法典相关规定,提起刑事附带民事公益诉讼,要求其承担生态损害赔偿金1700元。

赔偿清污
一个都不能少

通讯员 余检

本报讯 近日,杭州市余杭区检察院针对一起废机油污染环境案件,通过公益诉讼磋商方式,督促相关职能部门履行生态恢复等监管职责。目前,责任单位某钢管租赁站已经支付生态环境损害赔偿费用13.58万元,被污染土壤得到有效清理。

此前,该院调查发现,2010年以来,上述租赁站长期违规收购并使用废机油对扣件上油作业,多达3吨以上,且未采取地面硬化防渗等措施,造成露天场地土壤污染。

查明案件事实后,该院召集职能部门磋商生态恢复和生态环境损害赔偿等事项。相关部门对检察机关查明的违法事实及废机油污染环境的处置意见表示认同,会后不久就与赔偿义务人签订生态环境损害赔偿协议。检察官跟踪监督后续处置情况,并到现场核实被污染土壤的清理情况。

“土壤污染,影响的是我们的子孙后代。我会牢记这个教训,决不再做触犯法律的事情。”租赁站负责人对检察官说。

图说平安

带你回家

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县钱库交警中队民警在夜间巡逻时,发现一名约10岁的小男孩正独自徘徊在马路上。

交警上前询问得知,男孩被妈妈批评,心里难受,便一个人离家,想去姑姑家,一路从龙港市某社区走到苍南县钱库镇龙金大道管店村附近。

“天黑了,路上车来车往又很危险,我先送你去姑姑家好吗?”在交警的耐心开导下,男孩意识到自己行为的不妥,于是跟着交警上了车。

交警随后将男孩安全送到他的姑姑家中,并电话通知孩子家人,嘱咐他们多与孩子沟通,保证孩子安全。



排查隐患

近日,湖州市南浔区消防救援大队联合公安、综合执法、属地乡镇等部门,深入双林镇毛纺企业,开展消防安全专项整治,排查企业23家,发现隐患56项,停产整治4家。 通讯员 周滟



拉动演练

近日,泰顺县消防救援大队组织开展大跨度厂房火灾扑救拉动演练,公安、医疗、应急、燃气、电力、环保、气象、水务等应急联动部门共计40余人参加。 通讯员 林长锋



社区反诈

近日,庆元县法院干警走进社区,用通俗易懂的语言,向老年人讲解身边常见的诈骗案例,提醒大家护好“钱袋子”。 通讯员 林俊



平安点滴

联合救援挽生命

通讯员 厉卓婧

本报讯 “警察同志,我朋友余先生因感情问题想要自杀,他发我的定位在前仓镇厉山村山上!”近日,永康市公安局石柱派出所接到应先生的报警电话,立即指派民警赶往现场。

警方一边根据报警人提供的位置、人员、车辆等线索开展分析研判,并前往实地搜寻;一边通知千禧救援队联合救援。

当日傍晚7点,警方在一处山顶转角,发现余先生车辆。民警走近发现,余先生在车内试图烧炭自杀。

民警见状,一边隔着车窗大声安抚劝说余先生,避免他做出过激行为,同时设法分散和转移余先生注意力,将其余警力撤至外围;与此同时,民警趁余先生不备时,将手穿过车窗缝隙,找到解锁按钮,打开车门,一边的辅警则迅速将余先生从车内拖出。

目前,余先生已脱离危险。

“掌上指挥”速解纷

通讯员 徐萱琪

本报讯 “派出所,我被别人家的四五只狗咬了……”近日,衢州市衢江区乌溪江派出所接到岭洋乡岗头村群众求助。

由于岗头村离派出所所有100多公里,民警立马处警的同时,迅速利用“掌上指挥”平台上报事件情况,驻村干部、网格员随即赶往现场先期处置。

待民警赶到现场时,伤者和狗主人已在村干部和网格员的调解下达成一致意见,由狗主人赔偿伤者疫苗接种费用及其他医药费用1000元。

“掌上指挥”应用及网格员到场先期处置机制,对于我们这些辖区面积广阔的山区派出所很有用。”乌溪江派出所所长方龙说。

特别是夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,该所通过应用使纠纷化解率从86.5%提高到99.1%。

“舌尖安全”共守护

通讯员 市闻 本报记者 胡宗昊

本报讯 近日,记者从浙江省食品药品安全委员会办公室获悉,我省2022年食品安全宣传周活动正式启动,将持续至9月30日。

此次活动突显“浙江味”“数字味”“改革味”,以公益宣传片、主题巡展等形式,推广“浙冷链”“浙食链”“浙农码”“浙江外卖在线”等数字化应用成果;同时以“一老一小”为重点宣传人群,多维度多渠道宣传科普食品安全常识;活动还将发布典型案例、餐饮“红黑榜”等,压实企业食品安全主体责任,加大行业诚信自律建设。

全民禁毒我做起

近日,杭州市钱塘区白杨街道汇澜社区联合浙江水利水电学院,开展“汇聚青春力量 争当禁毒先锋”活动。

禁毒工作人员和大学生志愿者为居民科普禁毒知识,倡导大家谨慎交友、远离毒品。 通讯员 贺竞

